T 2047-06/1/K

feladat Osszesen 8 pont

Az abran egy szallitoberendezést lat.

Nevezze meg a szallitoberendezést!
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C) Nevezze meg a szallitoberendezést szamokkal jelolt részeit!
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feladat Osszesen 18 pont

Kalium-nitratot atkristalyositéssal tisztitunk. Ennek érdekében 80 °C-os oldatot készi-
tiink és lehtitjiik 20 °C-ra. Az oldat témegarama 800 kg/h.
A hiitéshez 10 °C-os vizet haszndlunk, amely 60 °C-ra melegszik.

A KNOs oldhatésaga 80 °C-on 169 g/100 g viz, 20 °C-on 31,6 g/100 g viz

kJ
kg °C

k
Az oldat fajhdje 3,5 —J, a viz fajhdje: 4,18
kg °C

A) Mennyi a kikristalyosodo anyag és az anyaltig tomegarama?

B) Mekkora tomegaramu viz sziikséges az oldat htitéséhez?

C) A hiitéshez ellenaramt hdcserélot hasznalunk. Rajzolja fel a hdcserélé homérsék-
let lefutasi diagramjat!

D) Hatarozza meg a kdzepes homérsékletkiilonbséget!

E) Hatarozza meg a sziikséges hoatado feliiletet! Tekintsen el a hdveszteségektol!
W

ZOC!

A hoéatbocsatasi tényezo értéke 500
m
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3.
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feladat Osszesen 10 pont

Hérom beparld berendezést kell 6sszehasonlitania. Jelolje a tablazatban ,,X”-szel a be-
rendezésre jellemz6 tulajdonsagot! A hibas jelolésekért pontlevonas jar!

Vogelbusch-

Robert-beparlo bepirld

Filmbeparlo

Természetes cirkulacid alakul ki.

Keverdje van.

Hoéérzékeny anyagok beparlasara
is 61 hasznalhato.

Ejtdcsd van kialakitva.

Kilso futotere van.

Nagy a hidrosztatikai nyomasbol
eredd forraspont emelkedés.

Jo a feliilet/térfogat arany.

Konnyen karbantarthato.

4.

feladat Osszesen 9 pont
Vizes szuszpenzio iilepitését végezziik 25 °C-on egy lilepité medencében. Az iilepiten-
d6 anyag 1,30 g/cm’ siirliségli, atlagos szemcsenagysaga 80 pm, a folyadék sfirtisége
998 g/dm’. A folyadék dinamikus viszkozitasa 0,001 Pa-s.

A) Mennyi az atlagos méretii szemcse iilepedési sebessége?

B) Mennyi az lilepedési Reynolds-szam?

C) Lamindris-e az lilepedés?

D) Hogyan befolyasolja a hdmérséklet ndvekedése az iilepedési sebességet?

feladat Osszesen 20 pont

Egy szalagos szaritd elomelegitdjébe belépd levegd homérséklete 25 °C, relativ nedves-
ségtartalma 70%. A kaloriferbdl kilépd levegd homérséklete 80 °C.

A levegd 45 °C hdmérsékleten 1ép ki a szaritobol.

A belépd nedves anyag mennyisége 200 kg/h, nedvességtartalma 30%, a kilépd anyag
nedvességtartalma 5%.

A) Mennyi a betaplalt anyagban a szdraz anyag mennyisége kg/h-ban?
B) Oranként mennyi szaritott anyagot kapunk a szaritas végén?
C) Mennyi nedvességet kell elparologtatni?

D) A mellékelt  — x — i diagramon &brazolja a szaritds folyamatat, a szarito levegd
allapotanak valtozasat!
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E) A diagram felhasznalasaval hatarozza meg a szarit6 levegé jellemzait!
Toltse ki a tablazatot!
Kezdeti allapot Kalorifer utani allapot Szarito utani allapot
Yo = @1 Q2 =
F) Szémolja ki, mennyi a szaritads orankénti levegdsziikséglete!
G) Szamolja ki a kalorifer elméletileg sziikséges hoteljesitményét!
t °C A levegd t-x-h diagramja
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feladat Osszesen 15 pont

Héérzékeny anyag oldatat kell beparolnunk, ezért a beparloban 0,4 bar abszolat nyomas
uralkodik. A beparlohoz kever6kondenzator van kapcsolva.

A vizes oldat forraspontja 75,9 °C , parolgéashdje 2319 kl/kg.
k

A hiitéviz hdmérséklete 22 °C, atlagos fajhdje 4,18 ﬁ
g

A beparloba 6ranként 500 liter 1,4 kg/dm’ stirliségii oldat 1ép be, amely w = 15%-0s t-

ménységl, a beparolt oldat w = 60%-os.

A) Irja fel a beparlo teljes és részleges anyagmérlegét!

B) Szémitsa ki, hogy mennyi a masodlagos g6z mennyisége oranként!

C) Hatéarozza meg a kever6kondenzator hiitdviz igényét, ha csak a masodlagos gbz
rejtett hojét vonjuk el és a hiitdviz a forraspontig melegszik!

D) Hatarozza meg a keverdkondenzatorhoz kapcsolodo ejtécsé minimalis hosszat, ha
a viz stirtisége 980 kg/m’! A kiilsé nyomas 1 bar.

E) A gépcsoporthoz cseppfogd ¢s vakuumszivattyl csatlakozik. Mi a szerepiik?
feladat Osszesen 11 pont

Az abran egy egyensulyi desztillaciot €s egy ahhoz tartozd egyensulyi diagramot lat.

A) Nevezze meg a desztillalé f6 berendezéseit! [rja valaszat a kipontozott részre!
B) irja az 4bran lathato korokbe, a szimozasnak megfelelé anyagaramokat!

B O /
\/—: C Al

.................................................................

1: g6z

2: maradék
3: hitoviz
O \%/ 4: szétvalasztando elegy

O 5: desztillatum

C) Irja az egyensulyi diagramon lathaté korokbe a betitknek megfelels osszetételt!

At °C At oc

p = alland6

a: )Yp=Xp tA
\Y
b: XM L
51
c. Xp \A
4]
Y A Y
X )
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feladat

T 2047-06/1/K

Osszesen 9 pont

Az alabbi folyamatabran egy kénsavgyari abszorbertorony kapcsolasat latja.

A folyamat soran szabalyozni kell a kénsav koncentracidjat a cirkulacios tartalyba tor-
ténd higabb sav beadagoldsaval, illetve a termék sav kinyomatésat a cirkulacios tartaly

szintszabalyozasaval.

Rajzolja az abréba a szabdlyozasi koroket €s illessze helyére a szabalyozastechnikai
elemeket! (egy-egy szabalyozastechnikai elem tobb helyre is beilleszthetd)

'

e
Abszorber
torony
_S0s
Tomény

<> sav

Cirkulécios tartaly

Milyen hatasa van a cirkulacios tartalynak a szabdlyozasban?

Terméksav
taroloba

Alapjel-képzo:
Koncentracio

tavado:
Szabalyozo:

Szintérzékeld

tavadé: L/TA
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